



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

3538
20-11-18

20.11.2018

Ερώτηση

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

Θέμα: Παραμένει προβληματική η φύλαξη των κρατουμένων σε νοσηλευτικά ιδρύματα

Τα τελευταία χρόνια, και παρά την εν μέρει αποσυμφόρηση των φυλακών, συνεχίζει να υφίσταται πρόβλημα με τον αυξημένο αριθμό των κρατουμένων στα σαφρονιστικά ιδρύματα και ως συνέπεια αυτών που νοσηλεύονται στα πάσης φύσεως νοσηλευτικά ιδρύματα και κυρίως στο Νοσοκομείο των φυλακών Κορυδαλλού.

Η έλλειψη επαρκούς πρωτοβάθμιας περίθαλψης στα Καταστήματα Κράτησης οδηγεί τους ασθενείς κρατουμένους ακόμη και για απλές εξετάσεις να μεταφέρονται στα κατά τόπους νοσοκομεία. Μάλιστα σε πολλές περιπτώσεις μεταφέρονται σε νοσοκομεία της Αττικής εκατοντάδες χιλιόμετρα μακριά από το κατάστημα που κρατούνται.

Η ταυτόχρονη μείωση του αριθμού των εξωτερικών φρουρών (λόγω αποσπάσεων, μετατάξεων και της αναμενόμενης αποχώρησης των πρώην Δημοτικών Αστυνομικών) επιτείνει το πρόβλημα. Μάλιστα ειδικά για την περίπτωση των αναγκών φύλαξης του Συγκροτήματος Φυλακών Κορυδαλλού (Δικαστική Φυλακή, Νοσοκομείο Κρατουμένων, Ψυχιατρείο Κρατούμενων, Γυναικών Κρατουμένων, ΚΑΥΦ), το προσωπικό των εξωτερικών φρουρών φύλαξης έχει φτάσει στα όρια της εξάντλησης με ελάχιστες άδειες και χιλιάδες οφειλόμενα ρεπό προκειμένου να ανταποκριθούν στις ανάγκες – αφού οι περισσότερες μεταγωγές αφορούν προς νοσοκομείο της Αττικής.

Το Υπουργείο με την υπ' αριθμ. 73/01.03.2016 απάντησή του προς το Βουλευτή Ηλείας της Νέας Δημοκρατίας κ. Τζαβάρα επισήμανε τις προσπάθειες που γίνονται προς την κατεύθυνση της εξομάλυνσης, εντούτοις το πρόβλημα παραμένει οξύ. Οι φυλακές ειδικά του Κορυδαλλού συνεχίζουν να είναι υποστελεχωμένες και κρίνεται απαραίτητη η πρόσληψη του αναγκαίου προσωπικού ώστε να πληρούνται οι όροι ασφαλείας.

Επειδή οι συνθήκες εργασίας πρέπει να είναι ανθρώπινες

Επειδή το προσωπικό των καταστημάτων κράτησης δεν επαρκεί και πιθανές αποσπάσεις σε οποιαδήποτε υπηρεσία επιδεινώνουν τις συνθήκες ασφάλειας στα σωφρονιστικά καταστήματα της χώρας

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Ποιος είναι ο αριθμός των κρατουμένων που εισήχθη για νοσηλεία σε κάθε είδους νοσηλευτικό ίδρυμα της χώρας, εκτός του Νοσοκομείου Κρατουμένων; Να αναφερθεί ξεχωριστά ο αριθμός των κρατουμένων ανά κατάσταση κράτησης από 01.01.2016 έως σήμερα.
2. Ποιος είναι ο αριθμός των φυλάξεων ή αλλιώς των ωρών απασχόλησης των υπαλλήλων της εξωτερικής φρουράς στα νοσηλευτικά ιδρύματα της χώρας εκτός του Νοσοκομείου Κρατουμένων; Για την μεθοδολογική σας διευκόλυνση διευκρινίζεται πως σε κάθε φύλαξη απασχολούνται τουλάχιστον δύο (2) υπάλληλοι για οχτώ ώρες δηλαδή μια φύλαξη αντιστοιχεί σε οκτώ (8) ώρες εργασίας επί δύο (2) υπαλλήλους. Παρακαλώ να αναφερθεί ξεχωριστά ο αριθμός των φυλάξεων ή των ωρών για κάθε Τμήμα Εξωτερικής Φρουράς από 01.01.2016 έως σήμερα;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Ιάσωνας Φωτήλας

Αχαΐας

Νίκος Παναγιωτόπουλος

Καβάλας

Βασίλης Οικονόμου

Επικρατείας